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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos quatorze dias do mês de novembro de dois mil e vinte três (14.11.2023) às 

nove horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da 

Silva, Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal 

de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber 

Maciel de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Kleber 

Maciel de Souza; José Ananias Neto; José Ferreira Luiz; Lucineide Maria de Souza 

Paiva, Lenilson Mendes do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno; Rivanildo 

Barreto Silva e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. NÃO HOUVE 

VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 53/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã 

montealegrense a senhora Viviane Carvalho Ferreira. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 54/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva. Dispõe 

sobre outorga de Título de Cidadão montealegrense ao senhor Modesto Cunha de 

Azevedo. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 55/2023 de autoria 

da Vereadora Lucineide Paiva. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 

montealegrense ao senhor Franciluso de Oliveira Lima. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 56/2023 de autoria do Vereador Kleber 

Maciel. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão montealegrense ao senhor 

André Luiz Ferreira Silva. DECRETO LEGISLATIVO Nº 57 /2023 de autoria 

do Vereador José Ferreira. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã 

montealegrense a senhora Karla Dayane da Silva Paiva. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 58 /2023 de autoria do Vereador José 

Ferreira. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã montealegrense a senhora 

Rúbia Leilany Avelino Moreira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 59 /2023 de autoria do Vereador José Ferreira. Dispõe sobre outorga de 

Título de Cidadão montealegrense ao senhor Iure Santos da Silva. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 60 /2023 de autoria do Vereador Fernando 

Leandro José Ferreira. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão 

montealegrense ao senhor Antônio Rodrigues Barbosa. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 61 /2023 de autoria do Vereador Fernando 
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Leandro José Ferreira. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã 

montealegrense a senhora Ana Elza Gonçalves de Oliveira. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 62 /2023 de autoria do Vereador Lenilson 

Mendes. Dispõe sobre outorga de Título de Cidadã montealegrense ao senhor 

Gilmar Gomes Viana. Com a palavra o senhor Presidente Kleber Maciel, diz 

que diante da decisão tomada do senhor Diego Brito, deixa o seu sentimento 

de solidariedade e parceria, e diz ter sido um bom profissional em sua pasta. 

Com a palavra os vereadores Rivanildo Barreto e Fagner Ferreira também se 

associam as palavras do vereador Kleber Maciel, e, afirmam que Monte Alegre é 

grato pelo trabalho que ele sempre desenvolveu com responsabilidade e 

excelência, por fim disseram estar sempre de portas abertas. PASSANDO A 

ORDEM DO DIA: Em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº43/2023 de autoria do Vereador Rivanildo Barreto, o qual foi aprovado por 

unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº44/2023 de autoria do Vereador Kleber 

Maciel, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes.  

Em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº45/2023 de 

autoria do vereador Kleber Maciel, o qual foi aprovado por unanimidade de 

votos pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº46/2023 de autoria do Vereador José Ananias, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº47/2023 de autoria do 

Vereador José Ananias, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº48/2023 de autoria do Vereador José Ananias, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº49/2023 de autoria da 

Vereadora Thalyta Rafael, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº50/2023 de autoria do Vereador Fagner Ferreira, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº51/2023 de autoria do 

Vereador Fagner Ferreira o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº52/2023 de autoria do Vereador Fagner Ferreira, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação a 
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MOÇÃO DE APLAUSOS nº40/2023 de autoria de todos os Vereadores, a qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação a 

MOÇÃO DE APLAUSOS 41/2023 de autoria de todos os Vereadores, a qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação a 

MOÇAO DE APLAUSOS Nº 42/2023 de autoria de todos os Vereadores, a qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação a 

MOÇAO DE APLAUSOS Nº 43/2023 de autoria de todos os vereadores, a qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 53/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 54/2023 de autoria da Vereadora Lucineide Paiva, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 55/2023 de autoria da 

Vereadora Lucineide Paiva, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 56/2023 de autoria do Vereador Kleber Maciel, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 57/2023 de autoria do 

Vereador José Ferreira, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 58 /2023 de autoria do Vereador José Ferreira, o qual foi 

aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 59 /2023 de autoria do 

vereador José Ferreira, o qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos 

vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 60 /2023 de autoria do Vereador Fernando Leandro, o 

qual foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. Em 

votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 61 /2023 de autoria 

do Vereador Fernando Leandro, o qual foi aprovado por unanimidade de votos 

pelos vereadores presentes. Em votação o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 62 /2023 de autoria do Vereador Lenilson Mendes, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes. PASSANDO 

AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

THALYTA RAFAEL: Inicia suas palavras desejando um bom dia a todos os 

presentes. Em seguida, deixa seus agradecimentos e parabéns a Diego Brito, pelo 
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trabalho realizado frente a pasta da secretaria de infraestrutura e diz essa Cidade 

muito se desenvolveu durante o período o período de sua gestão. SEGUNDO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicialmente diz que hoje dia 

14 de novembro é o dia de combate ao diabetes, doença essa silenciosa e que ainda 

não tem cura, apenas tratamento. Porém pode ser evitada controlando a glicemia, 

por isso, dá importância do cuidado com a saúde, alimentação e uma boa qualidade 

de vida. Desse modo, se faz necessário que seja feito o teste glicêmico com 

regularidade nas UBS do nosso município. Dando continuidade, diz que espera 

que nesse mês de novembro os homens possam estar se cuidar com mais 

frequência. APARTE do Vereador José Ananias: Diz que tem feito uma bateria 

de exames e se cuidado, que inclusive ontem fez uma ultra de próstata e o médico 

disse que dificilmente ele terá problema de próstata graças a Deus. 

RETORNANDO a Vereadora Lucineide Paiva: Agradece as palavras do 

vereador, bem como, por ele está se cuidando. Em seguida, diz que participou da 

3ª Cavalgada dos amigos, a qual foi realizada esse fim de semana nessa Cidade e 

afirma ter sido um evento bem-organizado pelo casal Márcia e Lolo, trazendo 

assim toda uma categoria que é amante da vaquejada. Por fim, registra a e a 

satisfação de ter nesta sessão um ex-vereador deste município o senhor Lauro 

Paiva. TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: 

Inicialmente registra a presença de Lauro Paiva e demais telespectadores presentes 

nesta Sessão. Em seguida, enfatiza a sua preocupação quanto ao aumento nos 

problemas de saúde da população a nossa Cidade, bem como, por eles não estarem 

tendo acesso as medicações quando necessitam na farmácia básica, e, isso tem 

causado grandes constrangimentos aos usuários. Por fim, relata que não é 

obrigação do município fornecer medicação de alto custo, mesmo assim o 

município tem feito o possível conseguir. Desse modo, pede que os médicos sejam 

orientados quanto a essa situação APARTE do Vereador Fagner Ferreira: Diz 

ser louvável o pensamento do vereador Janilson, mas, relata que infelizmente 

alguns medicamentos não são de competência da farmácia básica distribuir. 

Porém, é importante que os médicos sejam orientados mais uma vez, para que eles 

possam descrever medicações que tenham em nosso município. APARTE da 

Vereadora Lucineide Paiva: Diz que uma opção é procurar a secretaria de saúde, 

para se ter conhecimento sobre qual medicação está sendo distribuída e quais não 

estão? Em seguida, diz que quanto a medicação de alta complexidade essa é 

fornecida pela UNICAT e não pela secretaria municipal de saúde. 

RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: Diz que a demanda só cresce em 
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nosso município e cabe a nós representante da população, procurarmos meios que 

viabilizem esse fornecimento de medicamentos. Por fim, mais uma vez pede uma 

resposta sobre o direito dos professores que não tem sido garantido e diz que 

continua do lado dessa categoria. APARTE do Vereador Fagner Ferreira: Diz 

que já existe um posicionamento por parte do Poder Executivo quanto a essa 

questão, pois não há expectativa de reajuste nesse ano de 2023, tendo em vista o 

impacto financeiro. RETORNANDO o Vereador Janilson Gomes: Diz que 

espera que no próximo ano, o Poder Executivo possa estar buscando um acordo 

com a categoria dos professores. Por fim, lamenta a saída do grande profissional 

que foi o secretario Diego Brito, frente a pasta da Infraestrutura. QUARTO 

ORADOR VEREADOR FERNANDO LEADRO: Inicia suas palavras fazendo 

apelo para que seja revisto a falta de medicação, para os mais necessitadas de nossa 

Cidade. Outro ponto é sobre o reajuste dos professores, e, pede que o município 

possa reavaliar seus gastos financeiros, para assim poder pagar os professores, 

afirma que apoia essa causa e que continuará usando sua voz para representar essa 

categoria tão importante, pois no seu entendimento o que falta é a vontade política. 

Por fim, diz que o ex-secretário Diego Brito era tido como o secretario mais 

prestativo em nossa Cidade, trabalhando sempre com muito empenho na pasta da 

infraestrutura, que lamenta a sua saída, mas que Deus possa dar muita saúde para 

ele continuar sua jornada. QUINTO ORADOR VEREADOR LENILSON 

MENDES: Deseja um bom dia a todos os presentes e registar a presença do senhor 

Lauro. Paiva. Dando continuidade, convida a todos a participarem da festa da 

padroeira da comunidade de Quatro Bocas que acontecera entre os dias 18 a 27 de 

novembro. Por fim, agradece ao Prefeito municipal pelo serviço de poda das 

árvores que vem sendo executado em nosso município. Logo, aproveitando a 

oportunidade agradece o trabalho que foi feito pelo ex-secretário Diego Brito em 

nosso município, pois ele é um jovem que tem um futuro brilhante pela frente, 

agradece assim pela sua contribuição e deseja-o: paz e saúde para ele e sua família. 

SEXTO ORADOR VEREADORA MARINALVA CARDOSO: solicita que 

seja protocolado pelo Presidente da Casa, informações ao superintendente do 

INSS, quanto as reivindicações já solicitadas anteriormente. APARTE do 

Vereador Kleber Maciel: Diz que sobre essa situação o setor jurídico da Casa 

informa que ainda não chegou informação alguma. RETORNANDO a vereadora 

Marinalva Cardoso: Diz está do lado dos professores e espera que no futuro 

próximo, essa categoria seja atendida pelo Poder Executivo desse município. 

SÉTIMO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicialmente registra a 
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presença do ex-vereador desta Casa, o senhor Lauro Paiva e diz ser uma honra tê-

lo nesta sessão. Em seguida, também lamenta a saída do Secretário Diego Brito, 

pois ele desenvolvia muito bem o seu trabalho frente a pasta de infraestrutura. E, 

afirma que ele preparou a equipe muito bem para dar continuidade aos serviços, e, 

diz que hoje existe pessoas competentes que possam assumir aquela secretaria. 

APARTE da vereadora Lucineide Paiva: Agradece a Diego Brito, pelos 

relevantes serviços prestados a nossa Cidade. RETORNANDO o vereador José 

Ananias: Diz que Diego, nunca se escondeu frente aos problemas existentes e que 

ele sempre estava a disposição para atender a todos os vereadores desta Casa. 

SÉTIMO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia sua fala 

registrando a presença de Lauro Paiva e diz ser uma honra o ter ele aqui 

prestigiando esta sessão. Em seguida, diz que o legado de Diego Brito, ficou 

marcado em nossa Cidade, bem como, um grande laço de amizade. OITAVO 

ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Inicia dizendo da sua satisfação 

em ter o ex-vereador Lauro Paiva nesta Casa. Em seguida, fez um breve 

comentário sobre os royalties que tanto Monte Alegre quanto São José de Mipibu, 

perderam o direito de receber esse recurso financeiro. E, diante dessa situação 

infelizmente obras que eram atendidas com esse recurso, deixará de dar 

continuidade em nosso município. Nesse sentido, diz ter percebido alguns embates 

e entraves de não reconhecimento da área geográfica, onde afirma que Retiro 

pertence a Monte Alegre. Desse modo, diz que cabe uma nova análise por parte da 

SEBRASF em Brasília. Posteriormente, diz que o nosso Município deixa de 

receber cerca de R$ 600 a 700 mil reais de receita mensal, trazendo assim prejuízos 

a Monte Alegre/RN. Outro assunto, é sobre o certificado que essa Câmara recebeu 

semana passada, que foi o certificado de melhores Presidentes de Câmara do 

Brasil, e, desde já agradece a todos os envolvidos nesse Projeto da Câmara 

Itinerante, pois diante dos 167 Municípios do RN, apenas 26 Câmaras foram 

contempladas e Monte Alegre foi uma delas, e, afirma que no próximo ano essa 

Câmara ampliará ainda mais esse projeto no tocante a parte cultural. Por fim, 

quanto a última sessão solene desse ano, acontecerá no dia 24/11 às 19h no Ginásio 

Poliesportivo Osmundo Farias. Finalizando, convidando todos os vereadores a se 

fazerem presente na próxima quinta feira dia 16/11 para que juntos possam fazer 

os devidos ajustes sobre a Lei Orgânica do Município. PASSANDO AS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Diz que 

a saúde de Monte Alegre é uma das melhores da região do nosso Estado e afirma 

que esse município fez, e, vem fazendo o dever de Casa com muita 
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responsabilidade. Por fim, diz que nesse momento a secretaria de saúde está 

fazendo entrega de órtese e prótese a pacientes do nosso município. VEREADOR 

FERNANDO LEANDRO: Diz que não criticou a saúde do nosso município, 

apenas fez uma observação sobre a falta de algumas medicações, e, que sendo 

possível fosse revisto essa situação. VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Lamenta 

que Monte Alegre tenha perdido esse recurso financeiro dos royalties, e, lembra a 

toda população montealegrense que esse fato foi ocasionado pelo senhor Fábio 

Dantas. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, 

antes convocando a próxima Sessão Solene segunda feira dia 21 de novembro do 

corrente ano no horário regimental. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 


